



3月15日,俄罗斯总统普京进行线上投票。

3月15日,选民在俄罗斯圣彼得堡参加总统选举投票。



韩国医科大学教授拟集体请辞

政府拒就扩招计划让步

据新华社电 韩国保健福祉部副部长朴敏守3月17日指责医科大学教授准备集体辞职的行为是“胁迫”,重申政府不会就医科大学扩招方案让步。

韩国政府2月初发布医科大学扩招方案,遭到医疗界强烈反对,近万名实习和住院医生递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。医科大学在校生也集体申请休学以示抗议。韩国全国医学院教授紧急对策委员会15日宣布,来自16所大学医学院的教授将于本月25日集体请辞。

朴敏守17日在韩联社电视台发表讲话说,政府绝不会调整扩招2000人的方案。医科大学教授将集体辞职“是对民众的胁迫”,必须阻止医疗界的集体抗议行动。“教授们声称如果学生处于不利位置,他们不会坐视不管,这一言论是对法律的挑战。”

韩国国立中央医院院长朱英洙(音译)在一场新闻发布会上说,医科大学教授打算辞职以示抗议,这是“以患者的健康乃至生命为要挟”。“在医疗界地位重要的医学教授竟说出这样的话,真是令人绝望。”

随着老龄化加剧,韩国社会对医疗资源的需求将日益增长。据韩国卫生部门测算,如果维持现有招生规模,到2035年,韩国医生缺口将高达1.5万人。

韩国民众普遍欢迎医大扩招方案。医疗界则表示反对,他们认为,政府扩招计划治标不治本,无法解决医疗人员紧缺、资源配置不均等问题,且盲目扩招可能引发过度医疗,从而加重医保系统财政负担,同时还可能降低医学院教学质量。批评人士说,一些医疗界人士实际上是担忧扩招会导致他们收入减少。

以色列将与哈马斯非直接谈判

据新华社北京3月17日电 以色列总理府日前表示,将派代表团前往卡塔尔继续推进与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的间接谈判。

路透社16日援引一名知情人士的话报道,以色列代表团将由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚带领。以总理本雅明·内塔尼亚胡在新一轮谈判开始前,将召集以色列安全内阁开会商讨哈马斯向谈判斡旋方提交的新提议。

据巴勒斯坦媒体报道,哈马斯14日向埃及等斡旋方提交了一份“全面停火协议”,包括以方停止军事打击加沙地带、撤出所有军队等要求。以方则称哈马斯所提要求“不现实”。

如果新一轮停火谈判启动,这将是双方自斋月开始以来首次非直接谈判。哈马斯和以色列一直拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔充当“传话人”。

在埃及首都开罗举行的上一轮谈判中,以色列没有出席,据报道是因为哈马斯拒绝向以方提供仍活着的以方被扣押人员完整名单。

乌进攻俄本土、电子投票系统被黑…… 俄总统选举频遭“攻击”

位于俄罗斯领土最东端的堪察加边疆区、楚科奇自治区等地的投票站于当地时间3月15日8时开放,2024年俄总统选举投票正式拉开帷幕。在15日至17日三天内,选民通过线下和线上相结合的方式参与投票。此次选举,包括俄罗斯现任总统普京在内,共有四位候选人。俄中央选举委员会将不晚于3月28日确认此次总统选举结果,并在选举结果确认后3日内予以公布。如果普京能够在本次选举中获胜,将是他第五次担任俄罗斯总统。普京作为俄罗斯总统的现任任期将于2024年5月7日结束。根据俄罗斯宪法,普京可以在此次任期结束后寻求连任两届至2036年。

候选人都有谁

据俄中央选举委员会公布的数据,约有1.1亿俄罗斯公民具有选举权,其中超过180万人常年居住在国外。俄为此次选举设立了9万多个投票站,各投票站分别于当地时间15日至17日的8时至20时开放。

俄罗斯地跨多个时区,堪察加边疆区和楚科奇自治区等是最早开始投票的地区,位于俄领土西端的加里宁格勒州的投票站开始投票的时间最晚。

在俄罗斯一些偏远和交通不便地区、边防哨所、远洋轮船以及部分境外地区,总统选举投票已于2月25日至3月14日提前举行。旅居国外的俄选民从3月1日开始提前投票。此次选举首次引入远程电子投票方式,20多个地区的选民可在1月29日至3月11日递交远程电子投票申请。

此次选举共有四位候选人,分别是现任总统普京、俄自由民主党的斯卢茨基、俄联邦共产党的哈里托诺夫和俄新人的达万科夫。

普京上月底向俄议会两院发表国情咨文时全面阐述今后六年俄发展任务和举措。这份文件被视为普京争取选民支持的竞选纲领。据俄罗斯政治分析专家波图列姆斯基观察,不少民众打算投票给普京,是因为相信他有能力进一步维护和巩固俄罗斯的主权和安全。

斯卢茨基是俄自由民主党主席。他曾担任莫斯科市长顾问,任国家杜马议员已超过20年,2016年10月起担任国家杜马国际事务委员会主席。俄政治学家索洛尼科夫认为,斯卢茨基从政经历丰富,参加总统选举可谓意料之中。

75岁的哈里托诺夫在四位候选人中最为年长,有俄媒称他为“有经验的共产党员”。他曾参加2004年总统选举,得票数第二。

去年12月,俄新人党推举达万科夫为总统竞选人。这位出生于1984年的政治家提出的竞选口号是“新人的时代”。

普京支持率高

四位总统候选人中,普京是胜出的最热门人选。根据全俄社会舆论研究中心11日公布的一项有关俄总统选举预期结果的调查,普京支持率高达82%。

民调显示,俄罗斯民众对作为现任总统的普京满意度较高。俄罗斯社会舆论基金

反击西方干涉

俄罗斯专家认为,西方国家经常以侵犯公民选举权、选举舞弊等为由认定他国选举“不合法”并且不承认投票结果。此外,试图挑起反对力量发起游行、网络攻击投票系统也是其惯用手法。

俄罗斯对外情报局日前发布消息说,美国正试图通过其所控制的非政府组织人为降低投票率,从而质疑投票结果的方式干预俄总统选举,包括利用反对派网络资源呼吁俄选民抵制选举、攻击远程电子投票系统致使部分选票无法统计等。

俄外交部7日召见美国驻

俄总统选举投票系统遭约16万次网络攻击

俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲洛娃3月16日说,自俄总统选举投票开始以来,俄方相关系统和平台遭遇大量网络攻击。

帕姆菲洛娃说,自投票开始以来,俄方已拦截约16万

乌军进攻俄本土试图扰乱俄选举投票

俄罗斯总统普京3月15日说,乌克兰军队近日多次试图进攻俄罗斯本土均未取得成功,乌军试图通过袭击扰乱俄总统选举投票。

普京当天以视频形式与俄安全会议成员举行会议时说,从12日至今,乌方主要利用特种部队、外国雇佣兵和乌军支援部队多次试图进入俄

会1日至3日对1500人进行的一项民调显示,受访者对普京工作的满意度为83%,对普京的信任度为82%。

根据俄总统选举规则,获得半数以上选票者即可当选总统。如果总统候选人数超过两名,并且任何一名候选人都未能获得半数以上选票,中

俄大使特雷西,要求美国大使馆停止支持3家在俄的美国非营利组织,指认这些组织以教育和文化交流为幌子招募“有影响力的代理人”从事反俄项目。俄外交部在声明中说,俄方坚决打击与选举有关的“破坏行动和虚假信息传播”,将把有此行为的美国使馆职员列为“不受欢迎的人”驱逐出境。

俄国家杜马外国干涉俄罗斯内政事实调查委员会主席皮斯卡廖夫在接受媒体采访时说,西方企图影响选举进程是今年俄总统选举的“主要特点之一”。他披露,西方与

次针对远程电子投票系统和相关平台的“分布式拒绝服务”(DDoS)攻击。其中,针对远程电子投票网站的攻击达13万次,另有3万次网络攻击针对远程电子投票的监控网站。

领土,制造了多起破坏和恐怖袭击事件,其中4起发生在别尔哥罗德方向,一起发生在库尔斯克方向。

普京说,乌军为此动用了超过2500人、35辆坦克和40辆装甲车,但未取得成功,且因此损失60%的人员和超过50%的装甲装备。他还强调,乌军上述行动目的是扰乱俄

央选举委员会将宣布得票领先的两名候选人进入第二轮投票。在第二轮投票中,得票领先者当选。

根据规定,总统选举计票工作将在投票结束后开始。俄中央选举委员会将不晚于3月28日确认选举最终结果,并在确认后3日内公布。

俄境内“各类极端分子和分裂分子”接触,商讨干预俄总统选举的具体步骤,包括在俄使馆附近和投票站进行挑衅、资助针对俄罗斯的破坏活动、建议对选举组织者实施制裁等。

俄罗斯政治信息中心主任穆欣说,西方每年拨出专款,通过非政府组织、军事机构、情报机关等干预包括俄在内的他国事务。他对西方干涉俄总统选举“并不觉得惊讶”。皮斯卡廖夫认为,俄罗斯现行法律对于保障高级别选举和反击外来干预已经足够。

另外,俄新社16日援引相关组织的调查报道称,针对俄罗斯电子信息系统的攻击主要来自美国和英国。所有攻击都被成功抵御,没有对选民投票造成影响。

总统选举投票进程,对与乌克兰接壤地区的俄平民进行“恐吓”。

俄罗斯国防部15日发表通报说,12日至14日,俄武装部队同俄联邦安全局边防部门一同挫败了乌武装人员突入俄别尔哥罗德州和库尔斯克州领土的行动。

据新华社、央视新闻